

夫妻爭執 驚動毛主席

開國中將王近山的婚姻傳奇



韓秀榮年輕時的照片。網上圖片

對於自己的遭遇，小姨(韓秀榮)也曾經疑惑過，還給父親寫過信，但不知什麼原因沒有收到回音。倔強的小姨沒有怨恨，沒有哀求，孤身一人帶着一疊沉重的「生活作風問題」檔案，去了偏遠的邊疆，並在那裡扎根成家。可想而知，那是一種怎樣的磨難！

矛盾激化 竟變「劍美案」

從此，年輕漂亮的小姨像是從人間蒸發了。幾十年來，我們兄弟姐妹甚至都不知道小姨是否還在人世。直到2007年母親去世，她再次回到北京，和大舅一起向母親遺體告別，我們才再次見到她，到這時，我們才知道事情的真相。而這一別，竟是整整50年！

而事實上，小姨的離開，不僅沒能緩和父母的矛盾，反而使事態迅速激化。父親見母親如此對待自己的妹妹，氣憤地提出離婚。母親更不服氣了，她希望引起組織、直至中央領導的重視，用最激烈、最強硬的手法征服父親、解決問題。母親天真地以為，利用組織來施加壓力，就能使父親回心轉意，屈服於她。

於是，母親一級級上訪，一級級投訴，本來只是兩個人的爭執，逐漸延伸到北京軍區直至中央，最後驚動了毛主席，毛主席親自指定劉少奇出面處理。應該說，如果父親當時能退一步的話，也許能「海闊天空」，起碼職務、地位和家庭都能保住。而且，婚姻問題對於夫妻來講，純屬「人民內部矛盾」，很難說清楚誰對誰錯，關鍵是如何處理。

然而，母親的極端做法，卻將父親傷得體無完膚。王近山是誰啊？那可是死都不怕、出了名的「瘋子」將軍，他怎麼可能容忍如此傷他的自尊心？於是，他堅定地把一紙「離婚訴訟狀」送上了中央！

父親的離婚案，一時間引起了全軍乃至全國的一片嘩然。當時，有不少高級幹部厭倦了原配夫人，換老婆現象比較嚴重。黨中央為嚴厲打擊這種不正之風，對很多幹部進行了嚴厲處分，人們稱之為「劍美案」。被母親一鬧，父親也很快被推上風口浪尖，竟成了「劍美案」典型。

毋懼處分「瘋子」將軍誓離婚

父親的老戰友以及很多中央領導人找父親談話，希望父親不要離婚，有人甚至暗示說，離婚的話會受到嚴厲的處分，只要不離婚哪怕是維持現狀也行啊！但父親卻斬釘截鐵地說：「我王近山明人不做暗事，離婚我鐵定了，組織愛咋辦就咋辦！」就這樣，母親「挽回」父親的種種努力，最終換回的卻是一紙離婚書。1964年初，父親和母親離婚了。

父親和母親離婚後，中央的處分也很快下來了：撤銷大軍區副司令員職務降為大校；開除黨籍；轉地方安排。本來這是一件普通的離婚案，最終搞成了震驚全國的大案、要案，還鬧到了毛主席那裡。可憐的父親，沒有被日本鬼子和國民黨的千軍萬馬打倒，卻因為一場說不清道不明的離婚事件被搞得身敗名裂。他曾經的顯赫戰功被人們忽略了，卻落下了一個「愛美人不愛江山」的壞名聲！

很快，父親被安排到河南周口地區西華縣黃泛區農場當副場長，負責上千畝蘋果園的種植、養護。父親沒有申辯、抗爭，義無反顧地接受組織安排，到河南農場當他的副場長去了。好端端的一個大家庭就這麼散了。(八之四)

摘自：《解放軍生活》

23歲的黃妮超是南方醫科大學應屆畢業生，患上系統性紅斑狼瘡已10年，今年11月5日因病情惡化住院，她每日在網上發表日誌，被網友稱為「臨終日誌」。截至18日晚上，黃妮超已收到善款近16萬元。

發「臨終日誌」 重病女兩周獲捐16萬

黃妮超是廣東梅州蕉嶺縣人。她回憶，2001年讀初二時，她全身浮腫疼痛難忍，經檢查患了系統性紅斑狼瘡。父親靠維修小家電勉強養家，每年只能等黃妮超疼得受不了，才去醫院治療，每次花費兩三萬元。2007年，黃妮超考上了南方醫科大學，母親卻因高血壓、腦中風癱瘓。

病情惡化出現腎衰竭

據朋友介紹，從大一開始，黃妮超同時打4份工，1天只睡3個小時。大二她又自學考了會計資格證，每月收入近2,000元，可她每天基本就吃兩個饅頭。黃妮超說，「家裡已為我借債

近20萬，我媽癱瘓要治病，我的醫療費只能自己掙。」

今年6月，黃妮超大學畢業，但因為患病，初試便被很多單位拒絕。7月份，她前往北京，租住在清華附近。她把每天的經歷寫在人人網上，引起了郭政等很多大學生的關注。11月5日，病重的黃妮超出現腎衰竭，被送進協和醫院。18日下午，黃妮超走出協和醫院，等待下一階段的腎透析。

協和醫院醫生介紹，黃妮超的病史長達10年，已現腎衰，現行治療途徑是透析或腎移植，同時得控制住紅斑狼瘡的病情，治療費很高。

目前，郭政等20多個應屆大學畢業生或在校生成組成黃妮超的救助團隊。這20多人分工合作，解答網友疑問、告知捐款方式、核對每日捐款賬戶、為她準備1日3餐。郭政說，所收捐款用於黃妮超的醫藥費、營養費和日常花費。

伊能靜捐萬元盼喚醒愛心

郭政介紹，全國各地的網友，甚至海外的留學生都獻出愛心。從11月8日至17日零時，黃妮超的支付寶和工行卡共收到善款148,827.8元。截至18日晚上，黃妮超已收到愛心人士善款近16萬元。

台灣藝人伊能靜在網上看到相關消息，18日，她給黃妮超的賬戶捐款1萬元。「這筆錢或許不多，但如果能讓更多人的心被溫暖和愛喚醒，那也是無限福報。」

對於有那麼多人捐款及幫助，黃妮超表示，「我有千言萬語，可還得匯成『謝謝』兩個字。我曾多次瀕臨死神，最後都幸運地苟活下來，我結識了生命中最珍貴的人——身邊的朋友們和幫助過我的所有人。」黃妮超說：「我曾說用眼睛默默地看清了這個世界。今後的治療，肯定積極面對。我必須堅強，才能對得起大家，所有幫助我的人。」

車塵繪出夢露「紙巾姐」網上走紅

11月15日，人人網上網友「王小蔥」在相冊裡添加了一組照片，立刻引起轟動。照片上，一個女子拿張濕紙巾，對着膠車身不斷勾勒，最後，居然畫出了一張瑪麗蓮·夢露的臉。照片引來眾多網友圍觀，大夥兒紛紛留言，驚呼「紙巾姐，你威武！」「生活中到處都是創意啊！」這組照片，兩天內在人人網上有12萬網友瀏覽。

「紙巾姐」火了之後，有網友認出了她。網友「牟偉智」：「俺老師啊，一級註冊建築師。高老師，這是我們有才的高月秋老師」。原來，「紙巾姐」是吉林建築學院藝術設計學院景觀設計學講師高月秋。

高老師人很低調，說話溫柔輕緩。她說，圖片上網後，她接到了很多學生和朋友的電話，大家說，車身作畫太有創意了。「學生說，老師你火了，我嚇一跳。太意外了。」高老師說。

高老師說，其實有繪畫基礎的人都可以畫，只是作畫的時候，擦掉泥土比較費力。為了準備畫畫，她整整3個星期沒刷牙。

會計達人5分鐘數錢1600張

廣州市財職職業學校的會計文化節在18日舉辦「會計達人表演秀」，「預備開始！」口令一下，圖書館閱覽室裡馬上響起一片翻動紙張的「刷刷刷」聲，一張張「鈔票」(練功紙)在300個學生的靈巧手指下「飛舞」起來，最快的學生5分鐘內數出了16把(1,600張)。



今冬首場雪，遼寧省大部地區降下今冬首場雪，個別地區降暴雪。雪後，當地的孩子們紛紛走出家門去玩雪。圖為19日瀋陽市兒童玩雪情景。中新社

代客購彩票 彩店老闆不昧巨獎受讚

在日前舉行的第三屆首都道德榜頒獎儀式上，北京蘋果園街道西黃村體彩專賣店業主趙書兵榮獲「首都道德榜」稱號。去年9月12日，一名常在趙書兵的體彩專賣店買彩票的老彩民，因出差不能來買彩票，打電話請趙書兵墊資1,024元代買當期足彩勝負彩票，回來後再送錢過來。趙書兵二話沒說，當即照辦。

第二天凌晨，趙書兵看電視轉播得知，自己墊錢購買的彩票中出了500萬大獎！他把中獎的消息第一個告訴了20歲的女兒，隨後又電話通知了請他代購的那個老彩民，讓其過

來把中獎彩票取走。

依照「認票不認人」的規則，趙書兵完全可以將這張價值500萬元的彩票據為己有，但趙書兵卻沒動過一次心思，獨一想到的只是：「找電話號碼，趕緊告訴彩民拿彩票領獎。」中獎彩民十分激動，連聲叩謝時提出要賜與酬報，卻被趙書兵直言回絕了。

「被」上報紙 名揚全國

中獎彩民到體彩中間兌獎時，對趙書兵的老實守信感佩，自動將本人的中獎閱歷說了出來，原本沒想聲張的趙書兵「被」上了報紙，於是人人紛紛對這位誠信業主豎起大拇指。後來趙書兵的事跡還被搬上兔年春晚舞台，令他名揚全國。

「是人家的，就是人家的。」趙書兵覺得這是件再正常不過的事兒了，「我那時基本沒當回事兒，也沒計劃和他人說，「靠我本人的勞動謀生，心裡扎實。」

綜合報道

趙書兵為那張中了500萬的彩票，拍了一張照片，放大後掛在了彩票站內的牆上。網上圖片

趙書兵為那張中了500萬的彩票，拍了一張照片，放大後掛在了彩票站內的牆上。網上圖片

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for Sunday, November 20, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889 7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場